



2013年洲際國家盃首場準決賽昨晨在巴西貝洛奧里藏特的明尼路球場打響。東道主巴西隊以2:1戰勝南美冠軍烏拉圭，連續第3屆闖入決賽。獻助攻擊「森巴兵團」贏波，新人王尼馬卻輸掉球品，他先是飛吻挑釁對手，隨後誇張的假跌動作更險些引發球員衝突。

影帝尼馬 獻助攻仍捱轟

幫巴西捉「圭」闖決賽卻輸球品

賽事第83分鐘，今仗幾度對尼馬犯規的烏拉圭球員艾華諾干沙利被換離場時經過開角球的尼馬身邊作出挑釁，後者出言反擊，並向對方作出飛吻動作。

5分鐘後，「惹火尤物」尼馬盤球突破與烏拉圭中場加根奴互有推撞，面對後者抬起的右手臂，尼馬順勢騰空跳起，遠遠跌在地上掩面翻滾，狀甚痛苦，但慢鏡看加根奴似乎並沒碰到尼馬，即使有尼馬也應向後跌而非騰空反方向跌出去。連巴西國家電視台的評述員保羅薩薩也看不過眼：「他穿巴西10號球衣就要表現出巴西隊集體的態度，尼馬需重新想想自己的行為是否合適。」

掩面倒地 動作誇張

是役兩隊均以全主力陣容出戰。巴西中堅大衛雷斯在13分鐘禁區內拉跌盧根奴，烏拉圭獲判12碼，但在主帥史高拉利領軍後重獲巴西門神位置的施薩索拉斯「捉到路」撲出科爾的射門。東道主繼續耐心尋找機會，在41分鐘領先，荷西保連奴長傳入禁區左路，尼馬心口一控窩利施射，皮球被出迎的門將阻擋後飛向中路，費特趕到射入成1:0。

易邊後

巴西隊集體失誤，47分鐘，堤亞高施華橫傳馬些路時被烏隊前鋒卡雲尼截獲，後者射入扳平。直到完場前4分鐘，尼馬開左路角球，盛傳有望加盟英超熱刺的防守中場荷西保連奴伏遠柱跳頂破網，鎖定勝局，率先晉級周日的決賽。

另外，比賽當天的26日(巴西時間)，在整整10年前的這天，同樣是洲國盃準決賽，喀麥隆球員科爾比賽時猝死。今仗開賽前，球場大屏幕展示了科爾的照片，全場5.7萬名觀眾用掌聲祭奠這位離世10年的已故戰將。

香港文匯報記者 梁志達



荷西保連奴(右)頂入奠勝一球。 法新社



尼馬(右)成為今仗的「惹火尤物」。 路透社



史高拉利滿意球隊的表現。 路透社



費特(中)為巴西隊先開紀錄。 路透社

高效中鋒費特實而不華

費特在今屆賽事首兩場未有建樹，卻得到巴西隊教練組的信任，最終在對意大利時梅開二度。本場準決賽，身穿9號球衣的費特再次完成中鋒的入球任務。事實上，全場90分鐘中他僅得3次射門機會，唯一一次射中門框內的嘗試便轉化成入球。

費特早在2006年就曾入選巴西國家隊的德國世界盃陣容，唯一一次後備上陣即入1球，但之後逐漸遠離國家隊，到文尼西斯執教國家隊後期才因聯賽中的出眾表現時隔4年後重披森巴戰袍。費特

球風簡潔樸實，踢球靠的是經驗，場上雖跑動不多但總能及時出現在需要的地方，本月初以一記毫無準備動作的窩利抽射攻破友誼賽對手英格蘭的大門，以至昨晨下意識的「鉸剪腳」射門，都足見射手觸覺。

作為上季巴甲最佳射手，費特在史高拉利去年底重回巴西隊執教後，至今已參加了9場比賽，攻入7球，他也是巴甲衛冕冠軍富明尼斯的絕對領軍人物。這位現年30歲的中鋒職業生涯開始於2003年的明尼路美洲隊，當年名不經傳的他在一場全國青年錦標賽中創造了一個至今都無人打破的巴西足壇最快入球紀錄：開場3秒從中圈以一記超遠射破網。2005年從高士路轉會法甲里昂，在里昂的4個球季見證了他們法甲7連冠的後期，到2009年才回國加盟富明尼斯。

新華社



有巴西球迷扮成「變形俠醫(Hulk)」的模樣，為姓氏一樣是Hulk的侯克打氣。 新華社

大菲：森巴兵團正在成長

在球隊艱難地以2:1淘汰烏拉圭殺入決賽後，巴西隊主帥史高拉利(大菲)表示，巴西隊用團隊的力量去比賽，認為整個球隊九成都是正面的、積極的力量，僅有一成需改進的地方，比如說中場還缺乏必要的銜接和組織，但整體方向上巴西隊正在向正確的地方前進。「烏拉圭隊基本沿用南非世界盃和美洲盃的主力陣容，是支成熟、有經驗、聰明的球隊，和他們比賽我們顯得很困難，因為我們是支年輕的球隊，我讓班納特這樣的男孩上陣就是為了讓他增加經驗，為明年的世界盃做準備。」大菲續說。

烏拉圭功勳教頭塔巴里斯對科蘭的12碼入了，或已可改變戰局。然而，塔巴里斯還是對球員給予了肯定：「烏拉圭隊已證明可跟巴西、意大利等歐美一流強隊對抗，本次洲國盃對我們都是很重要的經驗。」

新華社

皇馬2.7億簽「歐洲金童」



伊斯高今年1月當選國際足聯年度最佳年輕球員。 美聯社

西甲班霸皇家馬德里昨宣布，已跟獲選應屆歐洲「金童獎」的伊斯高達成協議，下周體檢後成為班拿貝一員，簽約5年。西班牙傳媒透露，皇馬為伊斯高向馬拉加支付的轉會費為2700萬歐元(約2.7億港幣)。現年21歲的伊斯高在中場組織進攻以及踢影子前鋒的表現都同樣出色，上季助馬拉加亮相歐聯，今夏亦隨西班牙贏得21歲以下歐洲國家盃冠軍，被視為沙維的接班人，盛傳曼聯一直都有意羅致他。

同時，有傳皇馬球星C·朗拿度將晤曼聯高層談回巢的可能，但皇馬新主帥安察洛堤卻表示非常期待與C朗合作。曼聯方面，有傳皇馬的西甲宿敵巴塞羅那有意動紅魔看中的中場新秀堤亞高艾簡達拿加錢換購朗尼。

艾沙維回流辛尼特

同於英超，未獲阿仙奴續約的俄羅斯「沙皇」艾沙維重返舊會辛尼特。這位32歲中場名將2009年2



艾沙維落葉歸根。 法新社

月以1200萬英鎊身價從俄超辛尼特轉會阿仙奴，在英超5個球季共上陣144次攻入31球，其中09年4月作客和利物浦4:4一戰獨取4球。但由於年齡漸大和傷患侵襲，近年上陣機會越來越少。另據報，皇馬前鋒希古恩的哥哥透露，這位阿根廷國腳已非常接近加盟「兵工廠」。

香港文匯報記者 梁志達

足壇雜錦

利雲度夫斯基膺德甲最佳

多蒙特的波蘭前鋒上周五剛剛喜結良緣，周三又被德國球員協會評選為2012/13球季最佳球員，可謂雙喜臨門。這位上屆歐聯盃單場攻入皇家馬德里4球的波蘭國腳，上個球季聯賽攻入24球，協助多蒙特獲得德甲亞軍。



羅拔利雲度夫斯基

費爵爺冠軍班底走清

英超曼聯確認，一線隊教練梅倫斯丁離任，而費格遜的教練班子亦告全部離開了紅魔。自上季末費爵爺宣布退休後，他的幾位助手也紛紛離曼聯而去，助教費倫和門將教練史迪爾已相繼離隊。

比錫達斯任命比歷領軍

剛被罰禁歐盃盃一個球季的土耳其勁旅比錫達斯任命克羅地亞教頭比歷擔任球隊新主帥。比歷隨克羅地亞國足勇奪1998年世界盃季軍。在教練生涯，他從2006年起曾執教過克羅地亞國足教鞭。上季比歷接掌了莫斯科火車頭帥印，但因成績不理想遭解約。

香港文匯報記者 梁志達



下跪

前巴塞羅那冠軍教頭羅曼拿執教拜仁慕尼黑後日前展開首操訓練，其間列貝利就像是跟哥帥下跪一樣，難道是怕自己位置不保？ 路透社

2016歐國盃嘜頭出爐

決賽周首次擴軍為24強的2016年歐洲國家盃足球賽標識日前在巴黎發布，歐足聯主席柏天尼、法國足總主席勒格拉埃等出席了發布儀式。

2016年歐國盃標識以冠軍獎盃為主體圖案，顏色以主辦國——法國國旗的顏色：紅、白、藍為主色調，讓人感覺簡潔明瞭，卻又不失辨識度。

法國足總主席勒格拉埃在發布儀式上感謝歐足聯將這次賽事的主辦權交給法國，他相信這一賽事能夠很好地證明足球運動的號召力。而柏天尼也表示，希望第3次在法國舉辦的歐國盃能獲得真正的成功。

2010年，法國擊敗土耳其獲得2016年歐國盃



柏天尼出席發布儀式。 路透社



10號

泰維斯亮相意大利都靈，手執祖雲達斯球衣率先跟球迷見面。他將接過柏天尼、巴治奧與迪比亞路等傳奇的斑馬兵團10號戰袍。 美聯社